



寻找“蜀山青春之声”主播大赛5月启幕

围绕7组人物的7个小故事，以1919年至2020年各个宏大历史背景和关键节点下的小视角、小人物，群像式再现一百年来中国青年不屈奋进的燃情身影……4月29日上午，在蜀山区五四表彰暨年轻干部座谈会上，献礼“五四”运动101周年的视频短片《满襟热血 仍是少年》进行了首映。共青团合肥市蜀山区委员会还将在今年5月开展“新时代新声代·正能量正青春”——寻找“蜀山青春之声”主播大赛。

□丁海 孙雨静 朱琛琛 记者 沈娟娟

蜀山区视频短片献礼“五四”运动101周年

在纪念“五四”运动101周年之际，中共合肥市蜀山区委组织部、共青团合肥市蜀山区委员会策划拍摄，安徽省党员电化教育中心、合肥市党员电化教育中心冠名，出品了视频短片《满襟热血 仍是少年》，向为实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗的一代代

青年，致以崇高的敬意。

据悉，本片以传承“五四精神”为主题，展现了从1919年至今长达101年的时间跨度里，中国一代又一代热血青年，在一个又一个时代背景下，毫无保留地将青春与芳华献给国家发展和民族复兴的光辉历程。

“短片围绕‘热血青年’这一核心，以‘五四运动’为起点，用共和国的年代记忆，让小人物故事真实再现，以小视角来展现大背景下，波澜壮阔的中华民族复兴背后，鲜活、热血、不屈的一代又一代‘中国青年’形象。”蜀山团区委书记杨希介绍。

寻找“蜀山青春之声”主播大赛5月启动

今年5月，蜀山区还将开展“新时代新声代·正能量正青春”——寻找“蜀山青春之声”主播大赛，引导全区广大团员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

和党的十九大精神，弘扬和传承五四精神，教育和激励全区广大青少年牢记嘱托、开拓进取、奋勇争先，充分展示新时代蜀山青少年的昂扬气质和精神风貌。

杨希介绍，主播大赛将通过“互联网+”的形式，围绕“新时代、新声代、正青春、正能量”的主题，讲青春故事，发青年之声，在阅读中品读青春滋味，在讲述中阐释青春精神，在朗读中发出青春声音，广泛凝聚蜀山青年团员为推进跨越发展、打造“魅力蜀山 首创之区”贡献青春力量的强大合力。

杨希表示，在2020年，蜀山共青团将进一步夯实宣传思想工作，提升共青团服务大局贡献度，落实中长期青年发展规划，巩固基层基础打牢组织力，从严治团，坚持党对共青团的全面领导，从使命、责任、担当、未来四个方面引导广大青年珍惜韶华，德才并重，勇于开拓，成就青春梦想。

一丝不苟抓细节 全力以赴保安全

星报讯(胡祥松 记者 马冰璐) 4月27日上午，合肥市蜀山区南岗镇梁墩村关工委结合“世界安全生产与健康日”和上级安全生产要求，对辖区房屋进行节前安全大检查活动。

检查过程中，关工委工作人员详细巡查了辖区商户的消防设备配备情况，现场检查消防设备性能是否能够确保设备正常使用、满足灭火要求；商品、杂物是否堆放整齐，是否存在安全隐患。同时，工作人员告知商户，对于检查中发现的安全问题，要立即组织整改，对不能立即消除的隐患，要制定预防措施和采取应急措施，防止事故发生。

随后，关工委工作人员针对辖区居民住房包括

电动车停放充电进行了安全检查，同时对老楼危楼房屋作了重点巡查，详细地登记了老楼危楼的建成时间、建筑结构及人员分布情况，对存在的安全隐患进行识别，并登记造册，将所有情况进行梳理，保证老楼危楼内无人居住、无人生产，关工委工作人员在检查中劝导居民将电动车停放在安全地点，充电时应当确保安全，不在公共区域堆放垃圾杂物。

南岗镇梁墩村关工委负责人李荣芬表示，未来，将会根据不同的标识，扎实做好老楼危楼安全巡查工作，密切关注红色标识的老楼危楼，将巡查工作做到常态化，确保辖区居民的人身和财产安全。

不忘初心战疫情 不负青春献热血

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 为迎接五四青年节的到来，弘扬广大青年在抗击疫情中敢为人先、勇于担当的无私奉献精神，鼓励更多人加入到无偿献血队伍中来，昨日，合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区团支部组织“民声快递团”中青年团员志愿者，参与方庙街道开展的“不忘初心战疫情 不负青春献热血”无偿献血活动。社区的65位“热血青年”积极加入到这次无偿献血行动中来，共献出13000毫升热血。

献血活动前夕，社区团支部组织无偿献血宣传活动，为了使宣传活动不产生人员聚集、扎堆等现象，社区工作人员通过线上群通知+线下分散宣传模式，在居民QQ群、微信群，发送无偿献血及献血前注意事项。线下组织“民声快递团”中的团员志愿者，针对辖区企业、沿街商户及过往居民发放宣传资料等方式，普及献血的意义及献血的知识。

“医生，这段时间我的身体状况非常好，我要献400毫升！”社区青年李哥主动向采血医生提出献血量。献血有提高造血功能、降低血脂的好处，适量献血有益长寿献血，可减少癌症的发生率。此外，无偿献血者及其直系亲属、配偶将会获得免费用血。爱心献血车旁青年团员志愿者们井然有序地测体温、填表、体检、献血。

此次无偿献血活动不仅让居民了解献血的常识和意义，提高了居民参加无偿献血的认同感，不仅自身要加入到无偿献血行列中，同时还要带动更多的居民参加到无偿献血的队伍，让奉献、友爱、互助的无私精神成为当下居民群众共同关注的新风尚，为社会公益做出一份贡献。他们献出的不仅仅是一袋袋宝贵的血液，还饱含着一份沉甸甸的爱心、社会责任和使命担当。

梅山路社区开展“多一双公筷、多一份健康”宣传活动

星报讯(郭艳 孙雨静 记者 马冰璐) “使用公勺公筷好处多，大家无论外出吃饭还是在家都要做到……”近日，合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区开展以“多一双公筷、多一份健康”为主题的公勺公筷宣传活动。

社区工作人员和志愿者引导居民分批参加社区文明用餐小课堂，课堂上通过观看宣传片、发放宣传单等形式，让居民意识到使用公勺公筷的重要性，以“小餐桌”带动“大文明”，引导居民养成文明、健康、卫生的就餐理念，让安全、健康、文明的用餐方式惠及每个家庭、每位居民。

宣传活动中，社区志愿者还在辖区内宣传栏、

小区出入口和饭店醒目位置张贴“文明就餐、健康生活”使用公筷公勺宣传海报，同时向居民发放宣传“文明餐桌行动”倡议书，向餐饮负责人及居民宣传使用“分餐制”和“公筷公勺”的好处，同时降低病从口入的风险。

文明是一种习惯，防疫是一份责任。通过此次宣传活动，梅山路社区呼吁广大居民使用公筷公勺，因为这既是对自己和他人的健康负责，也是对他人的尊重和关爱，并希望居民们提高自我防护能力，从自身做起，从文明餐桌做起，养成健康、文明、卫生的生活方式，用实际行动弘扬文明新风，坚决打好“舌尖上的防疫战”。

一句话新闻

为了绿化美化辖区环境，营造更加美好的生活环境，合肥市蜀山区井岗镇蜀山社区联合湖公馆小区物业开展“创意轮胎花园”小区美化活动。通过废旧轮胎再利用，既增强了辖区居民的环保意识，增加了绿化面积，又为居民创造了优美的生活环境。

□陈宇 记者 马冰璐

蜀山区南岗镇三届人大代表走访低保户家庭儿童

星报讯(张宽景 记者 马冰璐) 4月24日，合肥市蜀山区南岗镇双塘村人大工作站开展“发放开学礼物，关爱低保儿童”走访活动，在复课开学到来之际，免费为低保户家庭儿童发放学习文具、口罩、防疫漫画书籍等“开学礼物”，指导帮助儿童学习防疫知识，做好安全防护，开心迎接复课。

活动中，三届人大代表汪伦湘走访慰问低保户侯梓轩家庭，侯梓轩的父母离异，父亲因车祸一级伤残，常年瘫痪在床，侯梓轩现就读于南岗小学四年级，成绩良好，人大代表亲切地与其家长交谈，与侯梓轩认真探讨学习方面的问题，了解其学习情况以及学习方面的困难，积极帮助解决生活中的实际困难，并鼓励他刻苦学习，以优异的成绩回报家庭、回报社会，并告诉他们有什么困难和需要尽管提出来，村里一定会竭尽全力帮忙解决。

随后，人大代表为他送上了学习用品、口罩、防疫漫画书籍等。侯梓轩的爷爷表示，非常感谢，一定督促孩子努力学习，成长成才，做个对社会有用的人。

通过此次走访不仅让困难群众感受到了切实的温暖，进一步拉近了人大代表与群众的距离，使人大代表更加了解困难群众的生活状况，更好的为群众代言、为群众发声。希望此次走访能让困难群众内心树立起对生活的希望，知道党和党没有忘记他们，遇到问题能够及时与双塘村党委联系。